
 
 
 
 
 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N.º_______ DE 2007 
(Da Senhora Rebecca Garcia) 

 
 
 
 
 

Solicita ao Ministro da Justiça, 
Sr. Tarso Genro,  informações re-
ferentes ao caso da jovem  de 15 
anos que permaneceu por um 
mês em cela com 20 homens. 

 
 
 
 
 
 
Senhor Presidente: 
 
 
Com fundamento no artigo 50, § 2º, da Constituição Federal e no artigo 115, inciso 
I, do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, solicito a V. Exª., que seja 
encaminhado ao Ministro da Justiça ,Sr. Tarso Genro pedido de informações refe-
rentes ao caso da jovem de 15 anos que permaneceu por um mês em cela com 20 
homens. 
 
 

Justificação 
 
  Uma jovem de 15 anos passou um mês em uma cela com mais 20 homens 

em Abaetetuba, no Pará. Ela foi detida por furto e, como o presídio não tinha ala 

feminina, foi colocada com os homens. De acordo com os policiais que efetuaram 

a prisão, a jovem não tinha documento de identidade e eles não sabiam que ela 

era menor. Porém, o superintendente da Polícia Civil de Abaetetuba tinha a cópia 

da certidão de nascimento da menina.  



 Este episódio não é um fato isolado em nosso país. Ele revelou uma forte 

carga de preconceito contra a mulher e uma demonstração clara de que o sistema 

prisional no país está em deterioração. 

 Há muito se falava que o sistema prisional é um sistema que parece de-

monstrar que o ser humano não pode ser tratado com dignidade, que mulheres 

são vitimas pela violência sem tem direito à defesa. Contudo, este caso teve o mé-

rito de começar a mostrar para a sociedade brasileira que há um sistema prisional 

perverso e que ele não se restringe ao Pará, permeando toda a sociedade brasilei-

ra. 

Esse é o contexto que nos leva a solicitar ao Ministro da Justiça, Sr. Tarso Genro, 
informações referentes ao caso da jovem de 15 anos que permaneceu por um 
mês em cela com 20 homens 

 

 

1. Quais as ações que o Ministério está desenvolvendo no sentido de coibir 

ou minimizar situações como essas? 

2. Recentemente, foi anunciado pelo presidente Lula a construção de 187 

presídios para jovens infratores entre 18 e 24 anos. Como está o andamento legal 

deste processo? 

3. Quais são as metas do Programa Nacional de Segurança Pública com 

Cidadania (Pronasci), para integrar políticas de segurança pública com atividades 

sociais ? 

4. Há alguma comissão deste Ministério ou de outro órgão federativo res-

ponsável por acompanhar a situação nos presídios brasileiros? 

 
 
 
 

Sala de Sessões, 28 de Novembro de 2007. 
 
 
 
 
 

Rebecca Garcia 
Deputada Federal (PP/AM) 



 
 

 


